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Donesen novi zakon    
Napisao i snimio Zlatko Kamenić

Z A K O N O D A V S T V O

U ribolovu se smiju upotrebljavati živi mamci

U 
jednom od prošlih 
brojeva polemizirali 
smo na našim stra-

nicama oko nedorečenosti i 
upitnih interpretacija nekih 
odredbi tadašnjeg Zakona o 
dobrobiti životinja NN 19/99. 
Da se podsjetimo, nejasno je 
bilo smiju li se žive životinje 
koristiti kao mamac u ribolo-
vu. Bilo je različitih tumačenja, 
neki su iščitavali da se sa živom 
iglicom ne smije loviti jer je 
kralježnjak, ali se s lignjom  
smije  jer spada u glavonošce 
na koje se Zakon ne odnosi. 
Svojevremeno je taj isti Zakon 
pobudio veliku pažnju radi 
klanja svinja u seoskim doma-
ćinstvima, pa smo se pobojali 
da će nestati dio naše tradicije, 
čvaraka, kobasica, kulena.. 
No taj  Zakon prestao je va-
žiti krajem prošle godine ka-
da je donesen  Zakon o zaštiti 

životinja. Novi Zakon svojim 
odredbama u detalje predvi-
đa postupke sa životinjama 
radi zaštite zdravlja i njihove 
dobrobiti. Dobro je što se po-
štuje i zadržava tradicija, moći 
ćemo i dalje klati kokice i pice-
ke, a nema bojazni ni za kulen 
i kobasice.

Što je novog za 
ribolovce? 

Kao i prije zabranjeno je upo-
trebljavati žive životinje kao 
mamce u lovu, te hraniti živo-
tinje drugim životinjama. No 
netko kao da je čuo ili proči-
tao naš komentar  na odredbe 
prošlog Zakona, pa je sada  (čl. 
2. točka 5.) decidirano određe-
no: Ovaj se Zakon ne primje-
njuje na ribolov. Zadovoljni 
smo time i činjenicom da će-
mo i dalje bez prekršaja moći 

Mjere za lov

Mislimo da je bolje izraziti minimalnu mjeru u centimetrima 
jer je upotreba metra puno praktičnija od vage. Izvučeš tu-
nu na sred pučine, kako ćeš je izvagati? Tko ima viseću vagu 
u brodu? Možeš otploviti na kraj kod nekog mesara … dok je 
vežeš ... objesiš … izvažeš, jadna je već davno pokojna. U dru-
gom slučaju položiš ribu na dno brodice prisloniš metar i ako 
nema mjeru, preko bande s njom i za čas je u moru, sve sku-
pa ne traje pola minute. I mjerenjem “od oka“ lakše je „otša-
cati» dužinu nego težinu. Upravo radi praktičnosti i sve dru-
ge minimalne mjere za brancina, zubaca, gofa ... kao i za sve 
slatkovodne vrste su izražene u centimetrima.

loviti onako kako su to radili 
naši stari i za ješku upotreblja-
vati žive mamce.  

Izašla je nova naredba 
o ribolovu tuna

U Narodnim novinama br. 
27/07 objavljena je Nared-
ba o ribolovu tuna Thunnus 
thynnus, kojom je radi racio-
nalnog gospodarenja i zašti-
te reguliran lov te atraktivne 
i gospodarski značajne riblje 
vrste. Ovo bogatstvo mora za-

jednička je imovina koju dije-
le države uz atlantsku obalu i 
Mediteran pa se svake godine 
količina namijenjena ulovu di-
jeli između zemalja korisnica. 
Izlovna kvota za našu zemlju u 
2007.  godini iznosi 862,31 to-
nu. Od toga plivarice-tunolov-
ke mrežama mogu izloviti 850 
tona, dok je za udičarske alate 
(tu su i neprofitni ribolovci, 
rekreativci-sportaši), otpalo 
samo 12,31 tona. Kvota  mo-
že tijekom  godine biti korigi-
rana u skladu s preporukama 
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   o zaštiti životinja

Što ako nemamo vagu?

Težina ribe izvor je oklada posade, a presudu uvijek donosi vaga. U slučaju tune nije uvijek jednostavno pronaći vagu odgovaraju-
ćih dimenzija. Tu bi nam mogla pomoći formula koja dolazi iz Amerike. Najveći obujam ribe - G, izmjeren u inčima (jedan inč od-
govara vrijednosti od 2,54 cm) na kvadrat, pomnožen s dužinom ribe - BL (izračunata od vrha njuške do centralnog udubljenog di-
jela repne peraje) i podijeljen s 800. Dobiveni rezultat izražen je u librima, pa ako ga podijelimo sa dva dobiti ćemo težinu u kilo-
gramima.  Kako bi odmah dobili težinu u kilogramima, dovoljno je izmeriti obujam ribe na njenom najširem dijelu, kvadrirati ga, 
pomnožiti s dužinom ribe (BL) i podijeliti s 0,032.

Ukupna dužina (BL)

Obujam (G)

FORMULA

(G² x BL) : 800 = 
težina ribe u librima
(G² x BL) : 0,032 = 
težina ribe u kilogramima

Međunarodnog povjerenstva 
za očuvanje atlantskih tuna 
(ICCAT), bojimo se samo ne 
na manje (op. red.). Lanjske, 
2006. godine ukupna količi-
na bila je 1017 tona, 1000 za 
“mrežare” i 17 tona za udičar-
ske alate. U usporedbi s proš-
lom godinom  količina je sma-
njena za 155 tona. Udičari su 
“pali” s prošlogodišnjih 17 na 
12, 31 tonu ili za oko  40%.
Svi koji love tunu moraju 
podatke o ulovu dostavljati 
Upravi ribarstva u Ministar-
stvu poljoprivrede, šumarstva 
i vodnoga gospodarstva. Ako 
izlovna kvota bude ispunjena 
prije kraja kalendarske godine, 
kao i lani, donijet će se odluka 
o zabrani daljeg ribolova. 

Izmjene i dopune 
naredbe o zaštiti 

riba i drugih morskih 
životinja

Ovom se Naredbom određuju 
minimalne mjere za određene 

riblje vrste i lovni period. Go-
dinama se za pojedine vrste 
ništa ne mijenja što se može  
prokomentirati kao stabilno 
stanje pa nema potrebe za iz-
mjenama.
To se nikako ne može reći za 
tunu, najveću riblju vrstu ko-
ju pored profesionalaca love i 
amateri, rekreativci iliti spor-
taši. Gledano kroz godine, 
količine dozvoljenog ulova se 
konstantno smanjuju, a mini-
malne mjere se stalno poveća-
vaju. Prva minimalna mjera za 
tunu donesena 2002.  bila je 
6,4 kilograma težine ili 70 cm 
dužine. Potrajalo je to par go-
dina, a kako je tune manje, va-
lja je strožim mjerama zaštititi. 
Prije dvije godine “dignuta” je  
minimalna mjera na 10 kg ili 
75 cm dužine. Sada je ovom 
novom izmjenom Naredbe 
određena minimalna težina 30 
kg.. 
Pozdravljamo  takvo postrože-
nje, kad ne bi bilo onog ali…
Naime, ako je tuna namijenje-

na uzgoju, Naredba određuje 
minimalnu mjeru od 8 kg. Za-
što ta iznimka s kojom se, da se 
razumijemo, ne možemo slo-
žiti. Osnove biologije kazuju 
kako je reprodukcija – obnova 
vrste, osnovni zakon u prirodi 
kojem je sve drugo podređe-
no. Čitaj, minimalna mjera, 
je taj zakon i određuje se pre-
ma spolnoj zrelosti. Kad riba 
odraste, izmrijesti se i ostavi 
potomstvo, može “otići na gra-
dele” jer će postojanje vrste na-
staviti njena mlađ. Ako nedo-
raslim  jedinkama ne dozvoli-
mo prvi reprodukcijski ciklus, 
neće biti nasljednika i vrsta se 
urušava do potpunog nestaja-
nja. Tunice od 8 kg, (često se 
love i puno manje) daleko su 
od spolne zrelosti i nikada je 
neće doživjeti. U kaveznom 
uzgoju „nema šanse“, ne ispla-
ti se, držati i hraniti tako malu 
tunu dok ne dosegne spolnu 
zrelost (30 ili po nekima i 50 
kg), no kada bi se i dohranile, 
u uvjetima kaveza tuna se ne 

mrijesti. 
Što je učinjeno. Iz reproduk-
cijskog ciklusa izuzete su ti-
suće i tisuće jedinki koje su 
po zakonima prirode trebale 
ostaviti potomstvo, a po zako-
nima koje kroji homo sapiens, 
to im je uskraćeno. Ponav-
ljamo, izuzetkom, odnosno 
minimalnom mjerom od 8 
kg otvoren je put za nebroje-
ne makinacije. Logikom, ako 
umjesto 30 može biti 8, razvi-
ja se sloboda interpretacije, pa 
onda umjesto 8 može i 2 do 3 
kile, kakvih je tuna trenutno 
puno tržište. Izuzeci su opasni 
jer im nema kraja, a u tome 
smo majstori …
Tuna se sustavno uništava i 
to nažalost traje godinama. 
Opravdano se pitamo misli li 
itko što nas čeka sutra? To bi 
prije svega trebali biti oni ko-
ji  žive od lova tuna. Ovakvim 
postupcima i pritiscima na 
zakonodavca „pile granu na 
kojoj sjede“. U slijepoj trci za 
zaradom, logikom zgrabi dok 
možeš, ako nećeš ti, drugi će, 
uskoro ostaju bez posla. Zato 
oprezno s janjetinom, ako 
izjedemo sve janjce, neće biti 
ovaca koje daju janjce. Ima 
li sličnosti s tunom?


